
 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Αποκλείονται από την δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη πάνω από 

1,5 εκατ. ασφαλισμένοι ελεύθεροι επαγγελματίες και αγρότες ». 

 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εργασίας 

και Κοινωνικής Ασφάλισης ως Αναφορά δημοσίευμα του ηλεκτρονικού τύπου, σύμφωνα με 

το οποίο μη μισθωτοί ασφαλισμένοι με χρέη θα αποκλειστούν από την δωρεάν ιατρική 

περίθαλψη. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα «Πάνω από 1,5 εκ. μη μισθωτοί ασφαλισμένοι (ελεύθεροι 

επαγγελματίες και αγρότες) καλούνται να διευθετήσουν το σύνολο των υποχρεώσεών 

τους προς τον ΕΦΚΑ όσον αφορά τις ασφαλιστικές τους εισφορές για το 2023» και «Σε 

περίπτωση μη ρυθμισμένων οφειλών, οι εν λόγω ασφαλισμένοι αλλά και οι οικογένειές τους 

θα χάσουν τη δυνατότητα ιατροφαρμακευτικής κάλυψης και περίθαλψης, καθώς στις 29 

Φεβρουαρίου λήγει η ισχύουσα ασφαλιστική τους ικανότητα.» 

Αναφέρεται ότι «Η απόφαση αφορά εκείνους που έχουν οφειλές από το 2017 στα 

Ταμεία των ελεύθερων επαγγελματιών (ΟΑΕΕ, ΟΓΑ, ΕΤΑΑ) τα οποία ανέρχονται συνολικά 

στα 22,5 δισ. ευρώ και που λόγω κορονοϊού, είχαν τη δυνατότητα να καλύπτονται 

ιατροφαρμακευτικά, πληρώνοντας μόνο τη συμμετοχή τους για την ασφαλιστική ικανότητα.» 

Επισημαίνεται ότι «Ο ΕΦΚΑ δεν αναμένεται να δώσει κανένα επιπλέον περιθώριο 

χρόνου, μετά την 31 Γενάρη 2024, κάτι που σημαίνει πως οι ασφαλισμένοι με χρέη θα έχουν 

ένα μήνα περιθώριο μετά τη λήξη της προθεσμίας, δηλαδή έως και τις 29 Φεβρουαρίου 

2024 για να προχωρήσουν σε ρύθμιση οφειλών προκειμένου να έχουν ασφαλιστική κάλυψη» 

ενώ «Πλέον παροχές υγείας θα έχουν οι μη μισθωτοί που έχουν αποπληρώσει μέχρι τέλη 

Φεβρουαρίου το σύνολο των εισφορών για υγεία και για σύνταξη, διαφορετικά θα μπορούν να 

μπουν σε πάγια ρύθμιση μέχρι 24 δόσεις, με την υποχρέωση της εμπρόθεσμης καταβολής 

των δόσεων εξόφλησης.»  

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση 

επίλυση και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας. 

Αθήνα,  16 Ιανουαρίου 2024 

 

 

https://www.news247.gr/tag/efka/
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

982

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/1/2024



Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 

 
 

 



 




